

“我们把女儿托付给了邻居照看”

通讯员 郑金悦 本报记者 高敏 整理

冬会去，春会来，疫情终会散。我和妻子经历了居家办公、一线抗疫的双重考验后，更加坚信这一点。

我叫谢国斌，是宁波高新技术产业开发区法院综合审判第一庭副庭长，我的妻子夏娇和我是同行，她是镇海法院骆驼法庭的法官。

12月7日宁波市启动I级响应，凌晨1点，妻子的电话响起，镇海法院要求所有干警半个小时内回岗待命。望了一眼熟睡中的女儿，妻子向我快速交待完女儿第二天要穿的衣服、要吃的早餐等事宜后，一头扎进了茫茫夜色。看着窗外她慢慢消失的身影，我辗转反侧，再未入眠。凌晨2点，镇海区实施封闭管理的消息传来了。

清晨六点一刻，接单位通知，我和其他有镇海旅居史的同事暂缓上班，听从属地防疫指挥。可当天，我还有3个案子需要开庭，好在“移动微法院+浙江法院网+浙政钉”“神器三件套”让线上开庭、居家办公成为现实。我紧急通知相关案件当事人，3起案件全都得以顺利开庭。接着，我又通过“浙政钉”召开庭务会，与各助理团队梳理当月排期的所有案件，尽可能转为线上开庭。

封闭管控的第一天就这样过去了，于我而言，这些工作不过是一名法官的日常。而我的妻子已和镇海法院的干警同事一起，下沉深入招宝山街道（与蛟川街道相接）的10个社区，搭建核酸临时检测点、疏通引导、运输抗疫物资、配合开展测温工作……我知道，一线的节奏更紧张、辛苦。

12月9日下午，我在线审理了一起合同纠纷，原告是余姚的一家公司，被告在安徽农村老家，原告要求被告赔偿相关损失。庭审中，我组织双方开展调解，却因2万元差额迟迟未成功。正在当事双方相持不下时，转机出现了，原告代理人表达了进一步和解的意愿：“法官，我方当事人得知您在镇海居家隔离还坚持在线开庭，表示愿意无条件作出让步。宁波加油！”就这样，双方最终达成调解。

这一声“加油”，又何尝不是所有宁波法院人的共同心声呢！我的妻子和她的同事们除了一线抗疫，也坚守本职岗位，保障审判业务不停摆。按照镇海法院的安排，所有干警按周期轮岗，下沉一线，未到支援时间的同事就在单位随时待命，争分夺秒办案。这几天，我通过移动微法院在线办案11件，妻子在线办案6件。

居家办公之余，我报名加入了宁波国家高新区抗疫工作队和临时党支部，积极参加社区巡逻劝导、卡口

站岗、亮码测温、搬运代配食品等各项志愿服务。和妻子商量后，我们决定暂时把女儿托付给邻居照看。当邻居带着女儿来到我所在的核酸检测点检测时，虽然我被防护服裹得严严实实，但女儿还是一眼认出了我，冲我比心，喊道：



夫妻分头“战疫”

“爸爸加油！”

“再忙再累，知道他(她)平安就好”

通讯员 边颂亚 本报记者 顾洁丽

一周七天，一面未见。

李蕊是杭州市上虞区司法局副局长，丈夫王炜是绍兴市公安局高速交警支队三大队民警。夫妻二人，一个在外围、一个在内部，全力抗疫，七天未能见一面。

12月7日，上虞发现新冠初筛阳性病例，平静的小城生活瞬时被打破。当天晚上7点，李蕊接到指示，组织召集了一批上虞区司法局干部志愿者前往一线支援抗疫。从高丰家园小区到后来有多人确诊的清泰苑小区，李蕊带领队伍奔赴一南一北两个“战场”，收队时，东方已露鱼肚白。

还没来得及好好休整，8日一大早，李蕊又马不停蹄地带领第二批干部志愿者支援百官街道四甲社区，

继续协助开展核酸检测和“扫楼”。

“扫楼”是件很辛苦的事，要在有限时间内将社区50余幢楼逐个“扫”，摸排情况并发动群众做核酸检测。穿着包裹全身的防护服，一幢接一幢楼上下跑，大冬天的，李蕊却已汗透重衫。当中，一位居民因抗拒核酸检测而情绪激动，李蕊第一个冲上前去安抚，维持现场秩序。

每天一轮全员核酸检测配合一轮“扫楼”，一轮“扫楼”覆盖3700余位居民，连续高强度数轮下来，李蕊咬牙坚持。

12月9日一早，李蕊再次前往四甲社区“扫楼”摸排。当天下午，她被抽调至区疫情防控工作专班，参与密接转运引导工作，到各个乡镇（街道）的不同村（社）接上密接人员，每批辗转数小时转送至指定隔离点。

9日至13日，李蕊连续4个日夜参与转运工作，每天工作至次日清晨8点，任务繁忙时错过饭点也是常事，只能抽空吃几口泡面。

吃饭的时候，李蕊会惦记一下“不知道老公吃饭了没有”。丈夫王炜是高速交警，12月7日开始24小时驻守大队参与疫情防控狙击战。12月11日13时起，上虞区全域交通封控，各高速出入口实施全面管控，王炜转战参加台州方向东关收费站的管控工作，一方面保障物资车辆畅通运行，另一方面耐心劝返其他社会车辆，夜以继日坚守岗位，守住交通咽喉。

自夫妻二人分头“战疫”以来，两人已一周没有见面了，忙得只能抽空在微信里简单向对方报个平安。但是，他们说，这样足够了，“自己再忙再累，知道他（她）平安就好！”

投诉过派出所的男子又回来了 这回他“包”了抗疫点上值守人员的夜宵

见习记者 王梓 通讯员 拱公宣

本报讯 “周一是奥尔良鸡肉，周二黑椒牛肉，每天的披萨都不一样。”深夜，一盒盒精美餐食“从天而降”，包装盒上更写满了手抄的暖心寄语——“杭城的美丽是有你们的守护！”“无畏无惧，勇赴抗疫，最美英雄！”“铁骨铮铮，爱洒杭州！”面对这一切，值守在抗疫一线的民辅警、工作人员直言暖到了心里。

这些爱心夜宵来自何方？说起来，它们还和一次投诉有关系呢。

杭州半山派出所教导员何勇说，前不久，所里接到过一起报警求助，但因为对警务处置流程不理解，报警人张先生选择了投诉。之后，何勇接待了他，并给予了非常耐心的解释说明，张先生表示满意，并终止了投诉。

杭州疫情发生后，半山派出所全体警力按上级指令参与疫情防控工作。就在

12月13日这天，何勇突然接到一条微信，“何教导员，你好，打扰了……”何勇一看，这不是那天投诉过的张先生吗？难道那件事情还没彻底解决？点开信息一看，他却笑了起来。原来，这回张先生是来送披萨的。“麻烦问下你们辖区内有没有隔离点，我是开披萨店的，疫情当下，我们也帮不上什么忙，想送点吃的给隔离点的工作人员。”

原来，经过上次的误会后，张先生和何勇可谓“不打不相识”，他深刻地了解到公安工作的特殊与辛苦。疫情当下，想到寒冬萧瑟中仍坚守岗位的民辅警和其他工作人员，张先生说他十分心疼。“我也想做些力所能及的事。”于是，他有了“送夜宵”的打算。“我们在拱墅、临安和桐庐都有门店，加起来每天能送出160多份夜宵。天很冷，希望你们都能吃上热腾腾的披萨！”

为了保证餐品的健康卫生，张先生和其他几个合伙人亲自下厨烹饪，从大江东的中央厨房到拱墅区的隔离点，张先生晚上9点驾车出发，直到凌晨12点左右才送完回家。为了安全起见，他还特别进行了定量的独立包装，避免用餐集聚。“和一线民警的工作比起来，我这些都不算什么。警民同心，这场战‘疫’我们一定能赢！”

创新推行积分制 贴心服务新市民

通讯员 唐峰 郑肖武

本报讯 “你们的服务太贴心了！”12月14日，在天台务工的王师傅高兴地接过辖区流动人口服务管理所专管员送上门的免费体检卡。据悉，10月下旬以来，天台县流动人口服务中心多方筹措，联合辖区医院开展为新天台人“送健康、送体检”活动，向2020年度“优秀新天台人”荣誉获得者和2020年度积分排名前十的新天台人送上价值1500元的免费体检卡。

据悉，该中心在往年基础上进一步全面推行积分制，协调职能部门提供积分入学、积分配租等举措，协调社会力量参与，贴心服务新天台人群体。近2年来，新天台人共申请积分入学124人，阳光择校获取优质教育资源27人；积分配给公共租赁房屋50多户。

人在北京办了平湖的户口 “跨省办”让居民零次跑

通讯员 李扬

本报讯 “零次跑服务真心赞！”近日，刘先生亲身体验了平湖市公安局钟埭派出所公安窗口的“跨省办”零次跑服务，由衷赞叹。户口在钟埭街道的刘先生和妻子长期在北京，致电平湖钟埭派出所咨询新生儿户口申报时，得知可通过“浙里办”网上申请，相关手续及证件通过快递邮寄即可办结。很快，刘先生在工作人员的指导下，为孩子顺利落户。

立足最便民服务，钟埭派出所将“跑一次”改革向“零次跑”延伸，推出“跨省办”等多项便民利民举措，深受群众欢迎。以新生儿户籍申报、新居民积分卡等为例，派出所还为企业新居民提供“跑零次”服务，解决了企业新职工因不了解政策造成多次跑的难题，让新居民实实在在享受到“零次跑”的政策红利。

